



АДМИНИСТРАЦИЯ
МАРТАН-ЧУЙСКОГО
СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
УРУС-МАРТАНОВСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

366506 ЧР, с. Мартан-Чу, ул. Почтовая, 9
тел/факс (8-871-45) 2-23-98
«25» 11 2016 г. № 496
На исх. № 2850 от 02.11.2016 г.

Главе администрации
Урус-Мартановского
муниципального района
Абдурешидову В. А.

По исполнению единого плана мероприятий, приуроченного к Международному дню борьбы с коррупцией, в части касающейся проведена беседа с руководителями учреждений, предприятии и организации Мартан-Чуйского сельского поселения, а также должностными лицами подверженных, риску коррупции.

Информация прилагается.

Глава администрации
Мартан-Чуйского
сельского поселения

В.А. Адаев

исп. Азизаева Х. Ч.

БЕСЕДА
к Международному дню борьбы с коррупцией
для работы в учреждениях и организациях
Мартан-Чуйского сельского поселения.

с. Мартан-Чу

« 25 » ноября 2016 г.

Присутствовало 34

Коррупция является одной из серьезнейших угроз безопасности страны, и не случайно борьба с ней определена в качестве главного приоритета государственной политики. Многие ученые подчеркивают, что "обеспечение устойчивого социально-экономического развития страны связано с повышением качества государственного управления, однако решению этой задачи препятствует коррупция.

В нашей стране для борьбы с коррупцией сделано многое: создана законодательная база противодействия коррупции, приняты организационные решения по ее предупреждению, активизирована деятельность правоохранительных органов. Тем не менее, несмотря на принятые меры, уровень коррупции остается довольно высоким.

В 2003 г. была принята Конвенция ООН против коррупции. Россия в числе первых стран подписала и ратифицировала ее. Согласно Конвенции подписавшие ее государства обязались внести в национальные законодательства изменения и дополнения, в которых взятки, хищение бюджетных средств и отмывание коррупционных доходов должны быть объявлены уголовными преступлениями.

В целом вопросами антикоррупционной деятельности в настоящее время занимаются не только государственные органы и правоохранительные структуры, но и представители научного сообщества, авторитетные общественные организации.

В рамках противодействия коррупции в РФ удалось решить ряд важных вопросов.

Во-первых, была сформирована единая система государственного финансового контроля за использованием бюджетных средств всех уровней. Функционирует Межведомственный координационный совет по вопросам государственного финансового контроля - консультативно-координационный орган, созданный в целях обеспечения формирования единой системы государственного финансового контроля в республике, координации работы и организации взаимодействия органов государственного финансового контроля, осуществляющий свою деятельность на общественных началах. Основными

задачами Межведомственного координационного совета являются разработка предложений по обеспечению соблюдения требований законодательства при использовании бюджетных средств, государственного имущества ЧР, а также анализ состояния финансово-бюджетной дисциплины, динамики и тенденций ее изменения, выработка согласованных подходов к определению методов выявления, квалификации и пресечения финансовых нарушений. Деятельность Межведомственного координационного совета позволила более эффективно использовать потенциал органов госфинконтроля и вести четкий контроль за устранением выявляемых нарушений. В настоящее время специалисты ориентированы на установление возможных коррупционных проявлений и, что особенно важно, причин и условий, способствующих им.

Во-вторых, в практику работы государственных и муниципальных органов вошло обязательное проведение антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов. И здесь немаловажную роль играют независимые эксперты, заключения которых позволяют своевременно выявлять коррупциогенные факторы.

В республике проведен ряд мероприятий, направленных на оказание помощи независимым экспертам: состоялись обучающие занятия по вопросам проведения антикоррупционной экспертизы, на сайтах органов местного самоуправления размещаются все проекты нормативных правовых актов, что значительно упрощает доступ экспертов к документам.

В-третьих, для сокращения коррупционных рисков в рамках административных регламентов предоставления государственных и муниципальных услуг практически завершена работа по переводу наиболее востребованных услуг в электронный вид. Эта деятельность - одно из направлений реализации такого принципа противодействия коррупции, как публичность и открытость работы государственных органов и органов местного самоуправления.

Населению республики уже доступен сервис электронных услуг. С помощью электронных услуг можно осуществить платежи по коммунальным услугам и по местным налогам и сборам, что способствует противодействию коррупции.

Введена электронная очередь в детские сады, предоставляется возможность оплаты административных штрафов, коммунальных платежей, заказа на получение паспорта и др. Электронная очередь в детские сады позволила не только сократить количество очередников и устроить в дошкольные учреждения всех детей соответствующих возрастов, но и сделать процесс продвижения в очереди прозрачным и понятным для всех. Все это оказывает серьезное профилактическое воздействие на бытовую коррупцию.

Однако технические решения не являются панацеей от коррупции. Поэтому необходимо уделять особое внимание вопросу повышения правосознания граждан, которое неразрывно связано с воспитанием уважения к закону. И такое воспитание, по нашему мнению, должно начинаться с ранних лет, пока личность человека еще полностью не сформирована.

Важную роль в деле антикоррупционной пропаганды и информирования играют общественные институты и организации, с которыми осуществляется тесное сотрудничество. Злейшим врагом коррупции является гласность, а непрерывное систематическое правовое просвещение граждан - мощным заслоном на пути коррупции. В связи с этим повышение уровня правовой образованности граждан станет сдерживающим фактором для коррупционеров, поскольку гражданин будет знать не только свои права и обязанности, но и способы их защиты.

Анализ работы показал, что реализация некоторых положений действующего антикоррупционного законодательства зависит от решения следующих вопросов.

1. Формально по закону комиссии по урегулированию конфликта интересов должны создаваться в каждом из органов местного самоуправления, в том числе и в сельских поселениях. Однако практическое воплощение этого требования сопряжено с объективными трудностями. Ряд органов местного самоуправления, например исполнительные комитеты сельских поселений, как правило, не имеют структурных подразделений кадровой службы, юридических или правовых подразделений, руководители которых должны входить в состав комиссий в обязательном порядке.

Кроме того, на муниципальном уровне, особенно сельском, затруднительно обеспечить включение в каждую комиссию представителя научных организаций и образовательных учреждений, чья деятельность связана с государственной или муниципальной службой, а также представителя общественной организации. Эту проблему можно решить путем создания в пределах муниципального района единой комиссии с делегированием ей полномочий по рассмотрению вопросов в отношении всех муниципальных служащих района. Для этого поселения (воспользовавшись предоставленным законодательством правом передавать муниципальным районам часть полномочий по решению вопросов местного значения) заключают соглашения о передаче части своих полномочий по осуществлению мер по противодействию коррупции в поселениях в соответствии с ч. 4 ст. 15

Федерального закона от 6 октября 2003 г. N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации".

Представляется целесообразным на федеральном уровне законодательно закрепить право на создание единой для муниципального района и входящих в его состав поселений комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта.

2. В муниципальных образованиях, особенно в сельских поселениях, имеются объективные сложности с возложением функций по профилактике коррупционных и иных правонарушений на должностных лиц кадровых служб. Как правило, в большинстве органов местного самоуправления решение кадровых вопросов возлагается на должностных лиц общих, организационных, либо юридических отделов. То есть практическая реализация мер по противодействию коррупции осуществляется лицами, которые выполняют функции кадровых сотрудников в качестве дополнительной нагрузки, что не может не отразиться на качестве реализуемых мероприятий.

В заключение отметим, что в целях повышения эффективности противодействия коррупции требуется активное участие институтов гражданского общества, слаженная работа органов государственной власти и местного самоуправления, а также дальнейшее совершенствование законодательства в этой сфере. Представляется, что целенаправленная всесторонняя борьба с коррупцией должна осуществляться на основе принципов активного, комплексного и системного взаимодействия при условии мобилизации усилий всего общества и государства